



Παράδειγμα προς μίμηση, η Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας

Με γοργούς ρυθμούς συνεχίζεται η ανακαίνιση του Ελληνορωμαϊκού Μουσείου Αλεξανδρείας



Στην περιοχή της Αλεξανδρείας, που έσφυζε παλιά από Έλληνες, στο κέντρο της πόλης, ένα τεράστιο ελληνοπρεπές κτίριο, συνεχίζει να αναδεικνύει τις δόξες της παροικίας της πόλης, αναγράφοντας μάλιστα ακόμη και σήμερα στην πρόσοψή του, την τεράστια λέξη και σε κεφαλαία ελληνικά γράμματα: ΜΟΥΣΕΙΟΝ.

Πρόκειται για το Ελληνορωμαϊκό Μουσείο της Αλεξανδρείας, ένα χώρο που κτίστηκε πριν από 127 χρόνια και σήμερα μετρά μία νέα ολοκαινούργια σελίδα στην ιστορία του με τις αιγυπτιακές αρχές να θέλουν να του χαρίσουν ξανά τη δόξα του παρελθόντος. Εδώ και ένα περίπου χρόνο, ξεκίνησε στο ιστορικό αυτό χώρο, μία εκ βάθρων ανακαίνιση, που ξαναδίνει ζωή στο Ελληνορωμαϊκό Μουσείο, αποκαθιστώντας τη δυτική και την ανατολική πρόσοψη, τα εσωτερικά τοιχώματα και το 90 τοις εκατό του μεταλλικού σκελετού του κτιρίου, καθώς επίσης ενοποιώντας τον ισόγειο χώρο του μουσείου, των εκθεσιακών χώρων και του διοικητικού του κτιρίου.

Μάλιστα, όπως αποκαλύπτει η μεγάλη κυκλοφορία «Αλ Αχράμ», στο χώρο πραγματοποιήσε επίσκεψη ο Υπουργός Αρχαιοτήτων για να επιθεωρήσει την εξέλιξη των έργων, τα οποία αναμένεται να ολοκληρωθούν μέχρι τέλος του 2019. Οι αρμόδιες τεχνικές υπηρεσίες δηλώνουν ότι τα έργα έχουν προχωρήσει μέχρι σήμερα στο ποσοστό περίπου του 50%.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, το Ελληνο-Ρωμαϊκό Μουσείο θα διαθέτει τριάντα μεγάλες αίθουσες που θα φιλοξενούν 20.000 έργα τέχνης από την εποχή της πολεμιακής και ρωμαϊκής περιόδου, από τον 3ο αιώνα π.Χ. έως τον 7ο αιώνα μ.Χ. (αγάλματα, αμφορείς, κεραμική, μωσαϊκά, κοσμήματα, σαρκοφάγοι, μούμιες, τάπητες και διάφορα αντικείμενα από γυαλί, μάρμαρο και χαλκό).

Το Μουσείο θα διαθέτει επίσης ένα υπερσύγχρονο κέντρο συντήρησης και έρευνας καθώς και μία αίθουσα πολυμέσων όπου με τη βοήθεια της ψηφιακής τεχνολογίας, θα μπορεί να ταξιδεύει στους επισκέπτες του στην αρχαία εποχή. Να σημειωθεί ότι το μουσείο κτίστηκε το 1892 και εγκαινιάστηκε από τον Khedive Abbas Helmy II το 1895 για να παρουσιάσει τότε ελληνορωμαϊκά εκθέματα που είχαν ανακαλυφθεί σε αρχαιολογικούς χώρους στην Αλεξανδρεία. Το 1983 καταχωρήθηκε στον κατάλογο κληρονομιάς της Αιγύπτου για τα ισλαμικά, κοπτικά και εβραϊκά αρχαιολογικά του εκθέματα. Είναι κλειστό λόγω ανακαίνισης από το 2008.



Ήταν μία από τις πιο σημαντικές Γενικές Συνελεύσεις, αυτή που πραγματοποιήθηκε το βράδυ της 31ης Μαρτίου η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, υπό την προεδρία του Εδμόνδου Κασσιμάτη, καθώς έδειξε στην πράξη, μέσα στο ιστορικό Θέατρο Ιουλίας Σαλβάγου, τα αποτελέσματα της επικοδομητικής συνεργασίας, της επικρότησης του έργου της Κοινοτικής Επιτροπής μέσα από το χειροκρότημα του κόσμου, αλλά και το γεγονός ότι

κανένας από τους παρόικους δε διαμαρτυρήθηκε για κανένα απολύτως από τα θέματα που ανέδειξε το Προεδρείο της ΕΚΑ. Μάλιστα, όλοι χειροκρότησαν έντονα τη φροντίδα της προεβγυγενοδός Κοινότητας, που επιδεικνύει για τα θέματα Πρόνοιας, του πρότυπου Οίκου Ευγηρίας «MANNA», αλλά και το τεράστιο έργο της ανακαίνισης του ναού των Κοιμητηρίων... Μέσα σε μία εποχή, που αξίες χάνονται και που θεσμοί αγωνίζονται να διατηρήσουν την αξιοπρέπειά τους, το συνολικό

έργο της Κοινοτικής Επιτροπής, υπό τη σοφή καθοδήγηση του «Νέστωρα» της παροικίας της Αλεξανδρείας, του Προέδρου Εδμόνδου Κασσιμάτη, ενός ανθρώπου που έχει σμιλευτεί στα θέματα της παροικίας από μικρό παιδί, μέχρι και σήμερα, με την καθοριστική συμβολή των συνεργατών του, των Αντιπροέδρων Γιάννη Σιόκα και Μαίρης Παυλίδου, του Γενικού Γραμματέα Μιχάλη Καρυδιά και του Οικονομικού Επόπτη Πάρη Πεφάνη Μακρή, η προεβγυγενής Ελληνική Κοινότητα

Αλεξανδρείας έδειξε ξεκάθαρα ότι αντιστέκεται σθεναρά στο χρόνο... Και τελικά, η όποια πληθυσμιακή συρρίκνωση, περισσότερο την σπλίζει με δύναμη και κουράγιο, παρά την αποθαρρύνει...

Έτσι, σε όλους τους τομείς, η ΕΚΑ απέδειξε ότι βρίσκεται υπεράνω των περιστάσεων, δείχνοντας ένα διαφορετικό πρόσωπο, αυτό το πραγματικό πρόσωπο του Αιγυπτιακού Έλληνα, που τιμάει την Ελλάδα, που τιμά τη Χώρα του Νείλου, που τιμάει όλον τον

(συνέχεια στην 7η σελίδα)

Με το Μαράσλειο Σχολείο της Αθήνας, εόρτασαν την 25η Μαρτίου το Τοσίτσαο και Αβερλώφειο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας

Τα δύο ιστορικά σχολεία της ομογένειας, το Τοσίτσαο και το Αβερλώφειο της Αλεξανδρείας, εόρτασαν από κοινού με επίσης ιστορικό σχολείο της Αθήνας, το Μαράσλειο, την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου. Με τους μαθητές των τριών σχολείων να ενώνουν τις δυνάμεις τους, την παρουσία τους αλλά και τα μηνύματα που έδωσαν για την ελευθερία, που πάλεψε η Ελλάδα, για να σταθεί ως έθνος πριν από 198 χρόνια.

Έτσι, πάνω στη σκηνή του Θεάτρου Σαλβάγου στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι, ένα χώρο που έχει γνωρίζει τις προηγούμενες δεκαετίες μεγάλες δόξες από τους σπουδαίες καλλιτέχνες που πέρασαν, των οποίων τη θέση πήραν οι Αλεξανδρινοί και οι Αθηναίοι μαθητές, οι μεν, για να εξυμνήσουν τους ήρωες των Ελλήνων ηρώων, οι δε για να περιγράψουν μέσα από ένα συγκινητικό θεατρικό πρόγραμμα, το πώς εξελίχθηκε η ιστορία κατά τον 19ο αιώνα στην Ελλάδα, όταν η χώρα αγωνιζόταν να σταθεί στα πόδια της, με τα



(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Έξι μήνες χωρίς τον αξιαγάπητο στην αλεξανδρινή παροικία, αείμνηστο Σπύρο Λεάνδρο Μακρή



Εξι μήνες πέρασαν από τότε που μας εγκατέλειψε για πάντα ο αγαπητός στην παροικία Σπύρος Λεάνδρος Μακρής.

Στο ναό των Ταξιαρχών της Ιμπραημίας, έγινε το μνημόσυνο για τον αείμνηστο Αιγυπτιώτη, που τόσα προσέφερε στην παροικία, από όπου και αν την υπηρετήσε. Το μνημόσυνο ετέλεσε ο π. Σπυρίδων Κλαδάκης, που εξέφρασε τα συλλυπητήριά του στον γιο του εκλιπόντος και Οικονομικό Επόπτη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας Πάρη Πεφάνη Μακρή. Παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού Συλλόγου κ. Μιχάλης Σολωμονίδης και η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας κα Γεωργία Μαστουρίδου. Αιωνία του η μνήμη!

Την ψυχή τους έδωσαν οι μαθητές του Αβερωφείου στην εξαιρετική βραδιά στο Τετράγωνο του Σάτμπι

Ηταν μία από τις πιο όμορφες βραδιές που έζησε το βράδυ της Τσικνοπέμπτης η παροικία της Αλεξανδρείας, και ακόμη περισσότερο, τα τιμώμενα πρόσωπα: οι μαθητές του Αβερωφείου Λυκείου, που υποδέχτηκαν όλον τον κόσμο που να γλεντήσει μαζί τους, στο ειδικά διαμορφωμένο και πανέμορφο χώρο, δίπλα από το ιστορικό Θέατρο Σαλβάγου, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι.

Το τιμητικό παρόν έδωσε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ο Γενικός Γραμματέας της ΕΚΑΣ κ. Μιχάλης Καρυδιάς, ο Οικονομικός Επόπτης της ΕΚΑ κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Δημήτρης Κάβουρας, οι οποίοι συνεχάρησαν τα παιδιά για αυτήν την εκπληκτική ελληνική βραδιά που χάρισαν με την ψυχή τους σε όσους τυχερούς συμμετέχοντες. Και ο σκοπός της βραδιάς, ιερός: η οικονομική ενίσχυση των παιδιών για τη μεγάλη τους πενήμερη εκδρομή, το όνειρο κάθε μαθητή, που όλοι



γνωρίζουμε, γιατί όλοι πέρασαμε από αυτή την όμορφη και ξεχωριστή εμπειρία ζωής. Τα πιο θερμά μας συγχαρητήρια στους μαθητές όλων των τάξεων

του Αβερωφείου και κυρίως στους μαθητές της Α' και Β' Λυκείου, που από τώρα διοργανώνουν και συλλέγουν χρήματα από τη θερμή αγάπη

του κόσμου, για την εκδρομή που θα πραγματοποιήσουν την άνοιξη του 2020. Και πάντοτε επιτυχίες σε όλους!

Η υποδοχή του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας που επεφύλαξε στο Λύκειο Ελληνίδων Φλώρινας

Ρεκόρ επισκεψιμότητας για την ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, τον Μάρτιο του 2019

Στην κορυφή της επισκεψιμότητας στις αιγυπτιακές ιστοσελίδες, για τους αναγνώστες του διαδικτύου στην Αίγυπτο, βρίσκεται πλέον η επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, καταγράφοντας υψηλά ποσοστά για ένα ακόμη μήνα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά το μήνα Μάρτιο, η ιστοσελίδα της ΕΚΑ όχι μόνο κατέγραψε αύξηση... 80% σε σχέση με τον Μάρτιο του 2018, αλλά επίσης σημείωσε ρεκόρ επισκεψιμότητας από κάθε άλλη περίοδο, φτάνοντας τουλάχιστον τις 14.000 επισκέψεις!

Αναλυτικότερα, με αφορμή την ολοκλήρωση του μηνός Μαρτίου 2019, και καταγράφοντας τα στοιχεία από τη διαδικτυακή πλατφόρμα «www.alex.com», με ημερομηνία 31 Μαρτίου ένα από τα συμπεράσματα που προκύπτουν είναι ότι πλέον η επίσημη ιστοσελίδα της ΕΚΑ βρίσκεται στην 971.684η θέση σε παγκόσμιο επίπεδο, σε απόσταση αναπνοής πίσω από το ΠΥΡΑΜΙΣ, που καταλαμβάνει την 937.475η θέση σε παγκόσμιο επίπεδο. Η ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου βρίσκεται στην 3η θέση.

Πολύ θερμή ήταν η υποδοχή που επεφύλαξε η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, στο Λύκειο Ελληνίδων Φλώρινας και στην Πρόεδρό του κα Χριστίνα Γκόλνα, στην έδρα του αλεξανδρινού ιστορικού σωματίου, στον Άγιο Σάββα Αλεξανδρείας.

«Βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να καλωσορίσουμε τις αξιότιμες κυρίες του Λυκείου των Ελληνίδων Φλώρινας εδώ, στην έδρα του Λυκείου των Ελληνίδων παράρτημα Αλεξανδρείας, μέσα στον όμορφο αυτό χώρο του Αγίου Σάββα, που ανήκει στο Παλαιόφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Εδώ, όπου έχουμε τη χαρά και την ευλογία της Αυτού Θεοσιότητας Μακαριότητας του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κκ Θεόδωρου Β, να συννευρισκόμαστε με τη μοναστική κοινότητα και να μοιραζόμαστε ιδιαίτερες στιγμές λατρείας που αποβλέπουν στη διατήρηση της ορθόδοξης χριστιανικής πίστης αλλά και της πολιτιστικής μας παράδοσης στη Νειλοχώρα», ξεκίνησε το λόγο της η κα Αντωνίου, υποδεχόμενη την 30μελή ομάδα από την ακριτική Φλώρινα.

Και συνέχισε: «Πραγματικά αισθανόμαστε το βάρος που μας αναλογεί καθώς εκπροσωπούμε στην

Αίγυπτο το ιδρυθέν από το 1911 Λύκειο των Ελληνίδων στην πατρίδα, από τη φεμινίστρια Καλλιρρόη Σιγανού - Πάρρεν. Με τη διατήρηση του ονόματος του Λυκείου των Ελληνίδων, νιώθουμε ότι εκπληρούμε στόχους και προσδοκίες τόσο των απερχόμενων όσο και των επερχόμενων γενεών για τη διάδοση του ελληνικού λαϊκού πολιτισμού, των ηθών και παραδόσεων του περιουσιού ε λ λ η ν ι κ ο ύ λ α ο ύ. Ανταποκρινόμαστε δε, όσο οι περιστάσεις το επιτρέπουν στο κάλεσμα να τονίσουμε την αισθητική, εθνική και κοινωνική αξία της ύπαρξης και διατήρησης του ονόματός μας σ αυτή την πολύ φιλόξενη χώρα.

Με τις εκδηλώσεις μας τόσο στο γραφείο μας όσο και όπου δει στην Αλεξανδρεία, δηλώνουμε το δυναμικό παρόν με χορούς, τραγούδια, διαλέξεις, εκδηλώσεις ποικίλου περιεχομένου που σχετίζονται είτε με τις μεγάλες εορτές της χριστιανοσύνης είτε με τις εθνικές ημέρες της πατρίδας, όπως και η αυριανή.

Και είμαστε περιχαρείς για την έλευσή σας στην Αίγυπτο



και ιδιαίτερα στην Αλεξανδρεία, μας τιμά η μέχρι τώρα συνεργασία, προσδοκούμε και στο μέλλον να οργανώσουμε από κοινού μια λαμπρή εκδήλωση που να ανταποκρίνεται στη φήμη του ονόματός του Λυκείου των Ελληνίδων και ιδιαίτερα στο Λύκειο Ελληνίδων της ακριτικής Φλώρινας που έχουμε την τιμή να φιλοξενούμε σήμερα. Γνωρίζουμε τη δράση σας, τις εκδηλώσεις σας και ιδιαίτερα την τελευταία παρουσία σας

στο Κάιρο, που άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις στους παρευρισκομένους. Αισθανόμαστε την ανάγκη ακόμη μια φορά να σας εκφράσουμε το θαυμασμό και την αγάπη μας αλλά και την υποστήριξή μας σ αυτό το ταξίδι σας στην Αίγυπτο. Καλώς ορίσατε!», κατέληξε η κα Αντωνίου, απευθυνόμενη στην κα Γκόλνα και στην ομάδα του Λυκείου Ελληνίδων Φλώρινας, ανταλλάσσοντας αναμνηστικά δώρα μεταξύ των δύο πολιτιστικών σωματίων των δύο πόλεων.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπι, Αλεξανδρεία, ΤΚ 21526

Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854

Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΣΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ-ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4888583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΗΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α.»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

LITHOGRAPHIE L'ANCRE
شركة مطبعة القلبي
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

DEKA PRESS مطبعة الدقة
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας υποδέχτηκε θερμά τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας Ευάγγελο Αποστολάκη

Με την ανάκρουση των εθνικών ύμνων, Ελλάδα και Αίγυπτο, τους Αιγυπτιώτες μαθητές των Ελληνικών Σχολείων της Αλεξανδρείας να υψώνουν την ελληνική σημαία, το ιστορικό σώμα των Ελλήνων Προσκόπων της πόλης να δίνει το δυναμικό παρόν, και με την παρουσία εκπροσώπων όλων των παροικιακών σωματείων και απλού κόσμου, η πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας υποδέχτηκε τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελο Αποστολάκη, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι.

«Να ξέρετε ότι ο Ελληνισμός της Αλεξανδρείας βρίσκεται πάντοτε αρωγός και συμπαράστατης της Ελλάδας και της Ελληνικής κυβέρνησης», τόνισε στο θερμό καλωσόρισμά του ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης. «Θεωρώ ότι είναι εξαιρετική η τύχη, που υπάρχει αυτή η ομογένεια των Ελλήνων και των Κυπρίων στην Αίγυπτο, διότι έτσι έχουμε μία πολύ καλή και αμφίδρομη επικοινωνία μεταξύ των κοινωνιών των δύο κρατών, ειδικά τώρα που τα τελευταία χρόνια, οι σχέσεις των δύο κρατών έχει γίνει εξαιρετική», τόνισε από την πλευρά του ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας. Να σημειωθεί ότι με την άφιξη του Υπουργού στο Σάτμπι, εκτός από τον Πρόεδρο κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη, τον κ. Αποστολάκη καλωσόρισαν η Β' Αντιπρόεδρος κα Μαίρη Παυλίδου, ο Γενικός Γραμματέας κ. Μιχάλης Καρυδιάς, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής, οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Δημήτρης Κάβουρας και Αντρέας Βαφειάδης, η Προεδρεύουσα της Κυπριακής εν Αίγυπτο Αδελφότητας κα Μαίρη Φορμόζη, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρων Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» κα Λιλίκα Θλιβίτου και άλλοι επίσημοι.

ΥΠΕΘΑ Ευ. Αποστολάκης προς Πρόεδρο Εδμ. Κασσιμάτη: «Η ΕΚΑ να συνεχίσει να είναι Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο και της Αιγύπτου στην Ελλάδα»

Θερμή υποδοχή επέφυλαξε στον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελο Αποστολάκη και ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας, εκεί όπου ο Πρόεδρος της ΕΚΑ και του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης τόνισε ότι «μέσα από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, και όλα τα παροικιακά σωματεια μας, κρατάμε τις δυνάμεις μας, τη θρησκεία μας, την ελληνικότητά μας, τα έθιμά μας, τα σχολεία μας, την αγάπη μας για την πατρίδα Ελλάδα, και ζούμε αρμονικά δίπλα στον φιλόξενο αιγυπτιακό λαό και την ικανή ηγεσία του. Καθώς, η Ελλάδα και η Αίγυπτος βρίσκονται τόσο



κοντά, όσο ποτέ άλλοτε στην ιστορία των δύο λαών». Και προσέθεσε, μιλώντας εκ μέρους της παροικίας ότι «υπερφηανευόμαστε για τα επιτεύγματα που συντελούνται μέσα από αυτήν τη συμμαχία και τη φιλία των δύο λαών και των δύο κυβερνήσεων». Κατά την αντιφώνησή του, και παρουσία του Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου, του Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ Χρήστου Διάμεση και του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιάνη, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελος Αποστολάκης τόνισε την προσπάθεια των δύο χωρών, Ελλάδος και Αιγύπτου, «να διατηρήσουμε την ειρήνη και την ασφάλεια στην περιοχή, με συνέργειες και συνεργασίες». Και εξύμνησε το έργο το έργο τόσο του Αλεξανδρινού Προκαθημένου κ. Θεοδώρου, όσο και της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ευχόμενος όπως ο ιστορικός αυτός παροικιακός οργανισμός να συνεχίσει το επιτυχημένο έργο του, λειτουργώντας ως πρέσβης των δύο χωρών της Ελλάδας στην Αίγυπτο και της Αιγύπτου στην Ελλάδα, και σύνδεσμος των δύο πολιτισμών, όπως είπε χαρακτηριστικά. «Η νεότερη ιστορία της Ελλάδας είναι συνδεδεμένη με τον Ελληνισμό της Αιγύπτου καθώς οι ελληνικές ένοπλες δυνάμεις ήρθαν στην Αλεξάνδρεια κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, γεγονός που συνέδεσε ακόμη περισσότερο την

ομογένεια της πόλης με την Ελλάδα». «Στηρίζουμε το έργο της Ελληνικής παροικίας στην Αλεξάνδρεια», κατέληξε ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελος Αποστολάκης.

Η ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΔΜΟΝΔΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ ΣΤΟΝ ΥΠΕΘΑ ΕΥ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ

Καλωσορίζοντας τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελο Αποστολάκη, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ και του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης ανέφερε:

«Χαρά μεγάλη διακατέχει όλη την ελληνική παροικία, γιατί έχουμε κοντά μας σήμερα εδώ, στον ιστορικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, που ήταν το προπύργιο της ελευθερίας κατά το Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Μέσα από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, και όλα τα παροικιακά σωματεια μας, κρατάμε τις δυνάμεις μας, τη θρησκεία μας, την ελληνικότητά μας, τα έθιμά μας, τα σχολεία μας, την αγάπη μας για την πατρίδα Ελλάδα, και ζούμε αρμονικά δίπλα στον φιλόξενο αιγυπτιακό λαό και την ικανή ηγεσία του. Καθώς, η Ελλάδα και η Αίγυπτος βρίσκονται τόσο κοντά, όσο ποτέ άλλοτε στην ιστορία των δύο λαών. Υπερφηανευόμαστε για τα επιτεύγματα που συντελούνται μέσα από αυτήν τη

συμμαχία και τη φιλία των δύο λαών και των δύο κυβερνήσεων. Η θάλασσα που ατενίζουμε από αυτό το μέρος, την ιστορική πόλη του Μέγα Αλεξάνδρου, την πόλη του Μελετίου Πηγά και του Κύριλλου Λούκαρη, του Καβάφη, του Αβέρωφ και του Τσοτίσα, του Σαλβάγου, του Μπενάκη, του Χωρέμη, και άλλων μεγάλων ευεργετών του έθνους μας, από το μέρος αυτό που απέναντί μας βρίσκεται η πατρίδα Ελλάδα, πρέπει να γίνει μία θάλασσα ειρήνης, συνεργασίας και αλληλοσεβασμού όλων των χωρών της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής. Και πιστεύουμε ότι θα συμβάλλετε για να εξαλειφθούν οι εστίες έντασης στην περιοχή. Εμείς συμβάλλουμε με όλες μας τις δυνάμεις και γινόμαστε κάθε στιγμή πρεσβευτές των μεγάλων ιδανικών του Ελληνισμού, δηλαδή της ειρήνης, της ελευθερίας και της ανάπτυξης όλων των λαών της Γης».



Τα Καταστήματα Μινέρβα Αλεξανδρείας και ο κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης σας εύχονται

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας Σας εύχεται

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Mobil

Η κα Αλίκη Αντωνίου σας εύχεται

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

EDT Offshore Egypt S.A.E.

SEPIA OFFSHORE S.A.E.

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΡ. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 25^Η ΜΑΡΤΙΟΥ



“**Ε**ορτάζουμε την καθοριστική περίοδο της σύγχρονης Ιστορίας μας, την «**Ανάσταση**» τον Γένους μας, η οποία οδήγησε στην εγκαθίδρυση του Νεότερου κυρίαρχου Ελληνικού Κράτους. Υπό τα δεδομένα αυτά η Εθνική μας Επέτειος πρέπει ν’ αποτελεί, για κάθε Έλληνα και διαχρονικώς, πηγή Εθνικών Διδασμάτων και Εμπνεύσεως, τονίζω στο μήνυμά του, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Πρ. Παυλόπουλος προς τον Απόδημο Ελληνισμό για την Εθνική Εορτή της 25ης Μαρτίου. Και συνεχίζει:

Στην σημερινή εποχή η Ελλάδα αποτελεί δύναμη Ειρήνης και Ασφάλειας στα Βαλκάνια και στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Μεσογείου, που σεβεται εμπράκτως και απολύτως το Ευρωπαϊκό και το Διεθνές Δίκαιο στο σύνολό του. Έτσι, επιδιώκει την φιλία και την συνεργασία με όλους της τους γείτονες, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί, ως αναπόσπαστο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του σκληρού πυρήνα της, της Ευρωζώνης, να συμμετάσχει ενεργά στην οικοδόμηση μιας ομοσπονδιακού τύπου Ευρώπης, υπό όρους Αντιπροσωπευτικής Δημοκρατίας και σεβασμού του Κράτους Δικαίου, και κατ’ εξοχήν, του Κοινωνικού Κράτους Δικαίου. Οι βασικές αυτές αρχές, που διέπουν με σταθερότητα και συνέπεια την διεθνή συμπεριφορά της Χώρας μας έναντι πάντων, εξειδικεύονται ως εξής στις επιμέρους σχέσεις μας με τις γειτονικές μας χώρες:

Α. Ως προς το Κυπριακό -και με την αυτονόητη βεβαίως διευκρίνιση ότι αποτελεί διεθνές και, κυρίως, ευρωπαϊκό ζήτημα- επιδιώκουμε, το συντομότερο δυνατό, την δίκαιη και βιώσιμη λύση του. Όμως η Κυπριακή Δημοκρατία, ως πλήρες μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν είναι νοητή με περιορισμένη κυριαρχία, την οποία συνεπάγονται στρατεύματα κατοχής και αναχρονιστικές εγγυήσεις τρίτων. Τούτο είναι αντίθετο προς κάθε έννοια Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου.

Β. Ως προς τις Ελληνοτουρκικές σχέσεις, επιδιώκουμε σχέσεις φιλίας και καλής γειτονίας και ευνοούμε την ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας. Αυτό, όμως, προϋποθέτει εκ μέρους της Τουρκίας ειλικρινή σεβασμό του Διεθνούς και του Ευρωπαϊκού Δικαίου καθώς και του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου, αναπόσπαστο μέρος του οποίου είναι και το πρόγραμμα «NATURA 2000». Άρα και οι διατάξεις της Συνθήκης της Λωζάνης και της Συνθήκης των Παρισίων του 1947-οι οποίες είναι απολύτως σαφείς και πλήρεις και δεν αφήνουν κανένα περιθώριο για γκριζές ζώνες-πρέπει να γίνονται πλήρως σεβαστές απ’ όλους. Πολλά μάλλον όταν η αμφισβήτησή τους οδηγεί σε αμφισβήτηση των συνόρων όχι μόνο της Ελλάδας αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επιπλέον, ιδίως ως προς την Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη, η Τουρκία οφείλει να σεβεται το Δίκαιο της Θάλασσας, οι διατάξεις του οποίου την δεσμεύουν και με την μορφή γενικών παραδεχθέντων κανόνων του Διεθνούς Δικαίου.

Γ. Ως προς την Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, ευνοούμε την ευρωπαϊκή της προοπτική. Όμως η προοπτική αυτή προϋποθέτει, εκ μέρους της, τον πλήρη και ειλικρινή σεβασμό του συνόλου του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου, άρα του συνόλου του Διεθνούς Δικαίου, κατ’ εξοχήν δε της Συνθήκης των Πρεσπών. Με αυτές τις σκέψεις για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821, εκφράζω, για μιάν ακόμη φορά, την ευγνωμοσύνη του Ελληνικού Λαού προς τον Ελληνισμό της Διασποράς, απανταχού της Γης. Και τούτο διότι -θα το επαναλαμβάνω συνεχώς και με ιδιαίτερη έμφαση- ο Ελληνισμός της Διασποράς, αναπόσπαστο και πολύτιμο κομμάτι του Έθνους μας, έχει συμβάλει τα μέγιστα ώστε η Πατρίδα ν’ ακολουθεί την Ιστορική της πορεία κατά την κληρονομιά της και τον προορισμό της.

Σε κλίμα συγκίνησης οι σχολικές εκδηλώσεις για την Εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Παιδιά να διασκεδάζουν τις εντυπώσεις για τις παρεμβάσεις των ξένων δυνάμεων στο ρου της ιστορίας της χώρας. Και τα δύο σχολεία, τόσο η 37μελής ομάδα που ταξίδεψε από την Αθήνα από το δυναμικότητα 200 μαθητών Μαράσλειο, και τα παιδιά των αλεξανδρινών σχολείων, με τα 70 περίπου Αιγυπτιακόπουλα, χόρευαν, τραγουδούσαν, και -το πιο σημαντικό- συμμετείχαν στην ίδια κοινή μαθητική παρέλαση, σηκώνοντας από κοινού την ελληνική σημαία με την αιγυπτιακή, καταχειροκροτούμενη από τον Ελληνισμό της Αλεξάνδρειας, που ήρθε να τους θαυμάσει. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ.

Εδμόνδος Κασιμάτης τόνισε το πόσο σημαντικό είναι φέτος να συνοραζούν τα σχολεία των δύο πόλεων από κοινού με την ελληνική παροικία, την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας. Ο εκπρόσωπος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας π. Σπυριδώνας Κλαδάκης μετέφερε τις πατρικές ευχές του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου. Ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιάνης ανέγνωσε το μήνυμα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου. Ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Αναστάσιος Αναστασίου συνεχάρη για το έργο τους, τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς και τους τριών σχολείων: την Αγγλική Τσιαδήμη κ.κ. Τσιτσάσιου, την Δήμητρα Παπανάτα του

Αβερώφειου και την Υποδιευθύντρια του Μαρασλείου κα Αριστέα Σαρρή. Παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων, ο Εφορος Σχολείων και Οικονομικός Επόπτης της ΕΚΑ κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελληνών Επισημόνων Αλεξανδρείας κα Λίλια Φλιβίτου, ο πρώην Πρόεδρος του Πανεπιστημίου Κύπρου καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης και άλλοι επίσημοι. Η όλη συγκινητική εκδήλωση ολοκληρώθηκε από την παρουσίαση παραδοσιακών χορών από τους μαθητές του Τσιτσάσιου και του Αβερώφειου, που επιμελήθηκαν οι δύο Δ/ντριες κ.κ. Αγγ. Τσιαδήμη και Δήμ. Παπανάτα.



Με την παρουσία του Λυκείου Ελληνίδων Φλώρινας εόρτασε φέτος την 25η Μαρτίου, η ιστορική παροικία της Αλεξάνδρειας

Θερμή υποδοχή επεφύλαξαν οι Αιγυπτιώτες του Κάιρο και της Αλεξάνδρειας στο Λύκειο Ελληνίδων της ακριτικής Φλώρινας, που εόρτασε μαζί τους την επέτειο της 25ης Μαρτίου.

Στον περιλαμπρο ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξάνδρειας, ο Πατριάρχης Θεόδωρος, συμπαραστατούμενος υπό του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξάνδρειας Μητροπολίτου Ακρας κ. Νάρκισσου και του ιερού κλήρου, τούς επεφύλαξε θερμή και συγκινητική υποδοχή, από κοινού με όλη την παροικία, ψέλνοντας με όλον τον κόμπο το «Τη Υπερμάχου» και τον Εθνικό μας ύμνο, και εκφράζοντας την ικανοποίησή του για την παρουσία του ιστορικού σωματίου στην Χώρα του Νείλου. Από την πλευρά του, το Λύκειο Ελληνίδων Φλώρινας μετέφερε τα ελληνικά χρώματα, τη μουσική, την ιστορία και τον πολιτισμό της πατρίδας, στον περίβολο του πανηγυριστού ναού, αμέσως μετά την κατάθεση στεφάνων από τον Γενικό Πρόεδρο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιο Κοτσιάνη και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ.Εδμόνδο Κασιμάτη, χορευόντας με προστά σε όλη την παροικία παραδοσιακούς χορούς. Παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Γιάννης Σίοκας, η Προεδρεύουσα της Κυπριακής Αδελφότητας κα Μαίρη Φορμύζη, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξάνδρειας κ. Βύρωνας Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξάνδρειας Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Α΄» κα Λίλια



Φλιβίτου, ο επικεφαλής των Προσκόπων Αλεξάνδρειας κ. Αρης Μαρκοζάνης, ο Κοινοτικός Επιτροπός κ. Αντρέας Βαφειάδης, η Δ/ντρια της Τσιτσάσιου κα Αγγελική Τσιαδήμη, η Δ/ντρια του Αβερώφειου κα Δήμητρα Παπανάτα, το αλεξανδρινό αηδόνι του Καστελλορίζου κα Ευαγγελία Ξενοπούλου και άλλοι επίσημοι. Το παραδοσιακό σωματίο της ακριτικής πόλης της Ελλάδας, που άρχισε να προσφέρει το έργο

του ήδη από το 1952, έφτασε στην Αίγυπτο, για να συναντήσει ένα από 17 Λύκεια Ελληνίδων της μογγένειας, αυτό της Α λ ε ξ ά ν δ ρ ε ι α ς . πραγματοποιώντας τον πρώτο σταθμό του, στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα, στο Ελληνικό Κέντρο Κάιρο. Εκεί, στο «**Επίτι των Ελλήνων**» στο Κάιρο, τούς υποδέχτηκε θερμά η ελληνική ομογένεια, με τον Πρόεδρο του Ελληνικού Κέντρου της αιγυπτιακής πρωτεύουσας, Νικόλα Βαδή, να

καλωσορίζει θερμά την Πρόεδρο του Λυκείου Ελληνίδων Φλώρινας κα Χριστίνα Γκόλνα και το κλιμάκιο των 12 χορευτών του συγκροτήματος. Σε κλίμα συγκίνησης, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας παρασημοφόρησε την Πρόεδρο του Λυκείου Ελληνίδων κα Χριστίνα Γκόλνα, ευχαριστώντας παράλληλα για τη στήριξή τους στον Απόδημο Ελληνισμό και στο Ορθόδοξο.



Με θρησκευτική λαμπρότητα εορτάστηκε η Κυριακή της Ορθοδοξίας και το Μνημόσυνο των Ευεργετών της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας

Το μήνυμά του για την Κυριακή της Ορθοδοξίας, όπως τη διδάσκει στην Αφρική το Παλαίφατο Πατριαρχείο της Αλεξάνδρειας, μετέφερε ο Πατριάρχης Θεόδωρος, κηρύττοντας κατά την Κυριακή της Ορθοδοξίας, μέσα από τον ναό - σύμβολο της αιγυπτιακής ομογένειας, τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου.

«Δεν κλείσαμε την Ορθοδοξία σε όμορφα εικονοστάσια. Αυτήν την ορθοδοξία κηρύττουμε στα πέρατα της αφρικανικής ηπείρου», είπε χαρακτηριστικά ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, επισημαίνοντας με τον τρόπο αυτό ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αφρικής δεν παραμένει σε μία θεωρητική διάσταση της πίστεως, αλλά τη βιώνει ακόμη περισσότερο μέσα από το λαό αυτό που αναζητά περισσότερο από πολλές άλλες περιοχές του πλανήτη τα διδάγματα του Ευαγγελίου.

Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

«Και αυτήν την Κυριακή της Ορθοδοξίας αφιερώνουμε στην ιεραποστολή, τόνισε ο Πατριάρχης Θεόδωρος, κατά τη σημερινή Θεία Λειτουργία, πλαισιούμενος από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας και Μητροπολίτη Ακκρας (Γκάνας) κ. Νάρκισσο, καθώς και από το νέο Έξαρχο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας στην Κύπρο, τον Επίσκοπο Νιτρίας κ. Νικόδημο.

Παράλληλα, παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη και του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας



Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη, της Προεδρεύουσας της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας και Μαρίας Φορμόζη και εκπροσώπων παροικιακών σωματείων, ο Πατριάρχης Θεόδωρος εξέφρασε την ικανοποίησή του για το ρόλο που έπαιξε κατά καιρούς η Αλεξανδρινή Εκκλησία, δίνοντας μέσα από τους εκπροσώπους της, πολλά μηνύματα για τα κρίσιμα θέματα της Ορθοδοξίας κατά τις Οικουμενικές Συνόδους.

ΤΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΩΝ ΕΥΕΡΓΕΤΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος συνεχάρη τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, που με την Κοινοτική Επιτροπή έτέλεσαν σήμερα το Μνημόσυνο των αιμνήστων Ευεργετών, Δωρητών και Προέδρων του προεσβυγενούς παροικιακού οργανισμού, εξυμνώντας το έργο των προγόνων του Αλεξανδρινού ελλητισμού. Μία συγκινητική εκδήλωση στην οποία αντανακλάται η μεγάλη ευγνωμοσύνη όλης της αλεξανδρινής παροικίας προς τους παροίκους εκείνους που έδωσαν μέσα από το περισσεύμα της καρδιάς τους για να απολαμβάνουμε μείς σήμερα τους κόπους τους και τις αγωνίες τους και να συνεχίζουμε

το θεάρεστο έργο τους.

ΤΟ ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΠΑΡΩΝ ΕΔΩΣΕ ΟΛΗ Η ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Στην εκδήλωση αυτή έδωσαν επίσης το τιμητικό παρών ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρωνας βαφειάδης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» Αλίκη Θλιβίτου και άλλοι επίσημοι.

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΕ ΤΟ ΝΕΟ ΕΞΑΡΧΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Τέλος, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος καλωσόρισε το νέο Έξαρχο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Κύπρο, τον Επίσκοπο Νιτρίας κ. Νικόδημο, απονέμοντάς του επίσημα το εν λόγω Οφφίκιο Εξάρχου και ζητώντας του, άμα τη αφίξει του από αύριο στη Μεγαλόνησο να μεταφέρει στην Κυπριακή Εκκλησία το γεγονός ότι το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας αγαπάει αυτήν την ευλογημένη γωνιά της Μεσογείου, το νησί των αγίων, την Κύπρο, αυτό «το χρυσοπράσινο φύλλο μέσα στου Αιγαίου τα νερά».



Ο Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος
εύχεται στους απανταχού Αιγυπτιώτες

Καλό Πάσχα!

WELICES
1912
WELICES / WELICES
WELICES / WELICES
WELICES / WELICES

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Ο κ. Νικόλαος Κόπελος
και η οικογένειά του
έχονται από καρδιάς

ΚΑΛΗ
ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

NASCOTOURS
NORTH AFRICAN SHIPPING CO. S.A.E.

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
ΚΑΛΗ
ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Όλα όσα διαδραματίστηκαν στην ιδιαίτερα πετυχημένη Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας στο Σάτιμπι

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Απόδημο Ελληνισμό...

Το χειροκρότημα του κόσμου ήταν το επισφράγισμα του πολυσχιδούς έργου ενός ολόκληρου χρόνου, που απέδειξε ότι η ενότητα φέρνει πράγματι αποτέλεσμα! Και αυτήν ακριβώς την ενότητα, την πέτυχε η ΕΚΑ, μεταφέροντας μήνυμα και σε άλλους παροικιακούς οργανισμούς σε όλον τον κόσμο, ότι ο Έλληνας, όπου και αν βρίσκεται, μπορεί πολλά να πετύχει, αν βεβαίως προτάξει τις ιδέες και τις αξίες που η παράδοση του λαού μας, η ιστορία μας, ο πολιτισμός μας και προπάντων το φιλότιμο του λαού μας, μάδ έχουν διδάξει...

Η Γενική Συνέλευση της 31ης Μαρτίου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας ήταν ένα πραγματικό παράδειγμα προς μίμηση...

Παραίτηση Δημήτρη Κάβουρα...

Ήταν από τα γεγονότα που προκάλεσαν ιδιαίτερη αίσθηση, αυτό που όλη η παροικία παρατήρησε, παραλαμβάνοντας το βιβλίο του απολογισμού και της λογοδοσίας του έργου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, καθώς στη σελίδα 100 του εν λόγω βιβλίου, εκεί όπου θα έπρεπε να υπάρχουν τα πεπραγμένα για τα θέματα Τύπου, η εν λόγω σελίδα ήταν κενή! Το ίδιο παρατηρούσε κανείς αντίστοιχα και στη σελίδα 103 με τα πολιτιστικά θέματα...

Η επισήμανση που μόνον γραφόταν και στις δύο περιπτώσεις, ήταν ότι «δεν επιδόθηκαν τα πεπραγμένα από τον Έφορο», τον κ. Δημήτρη Κάβουρα...

Έτσι, με αυτή τη λογοδοσία που είχαν ανά χείρας όλα σχεδόν τα Μέλη της ΕΚΑ, ξεκίνησε η Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Να σημειωθεί ότι στο ξεκίνημα της συνεδρίασης, δεν είχε δώσει το παρόν ο κ. Κάβουρας.

Λίγο αργότερα πάντως έφτασε ο εν λόγω Κοινοτικός Επίτροπος Αλεξανδρείας και έλαβε τη θέση του δίπλα από τα υπόλοιπα μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής. Στο μεταξύ, η λογοδοσία του Προέδρου ολοκληρώθηκε. Και τότε, το μέλος της ΕΚΑ Παρασκευή Δαμανιδίου, πήρε το λόγο στο μικρόφωνο και ζήτησε να μάθει το γιατί δεν υπήρξαν οι δύο αυτές σημαντικές αναφορές στο βιβλίο απολογισμού και λογοδοσίας της ΕΚΑ για το 2018. Η απάντηση ήταν άμεση από τον κ. Κάβουρα, που διάβασε μία μακροσκελή αναφορά, αναφερόμενος στα θέματα πολιτισμού και τύπου.

Αναφέρθηκε στις διάφορες εκδηλώσεις, που όλη η Κοινοτική Επιτροπή συνέβαλε με τον τρόπο της για την επιτυχία τους. Και μετά, αναφέρθηκε στα θέματα του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου», εκφράζοντας τη διαμαρτυρία του για το γεγονός ότι δεν κατάφερε να διευθύνει την εφημερίδα και την ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, διότι ο αρχισυντάκτης Νίκος Κάτσικας επιθυμούσε να λαμβάνεται πάντοτε υπόψη και η άποψη του - επίσης Μέλους της Εφορείας Τύπου και Αντιπροέδρου της ΕΚΑ - κ. Γιάννη Σίγκα.

Και τελικά, διαμαρτυρούμενος ενώπιον όλης της Γενικής Συνέλευσης, παραιτήθηκε από Προϊστάμενος της Εφορείας Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων της ΕΚΑ. Τότε, μετά από πρόσκληση και αίτημα του Προέδρου της ΕΚΑ κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη, το λόγο πήρε



ο αρχισυντάκτης και υπεύθυνος της επικοινωνιακής πολιτικής της ΕΚΑ και μέλος της Ένωσης Συνακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ), Νίκος Κάτσικας. Ο κ. Κάτσικας δε σχολίασε τη παραίτηση του κ. Κάβουρα. Παρά μόνον, προτίμησε να ενημερώσει τη Γενική Συνέλευση της ΕΚΑ ότι ακριβώς αυτήν την περίοδο που εκείνος επέμενε να εισακούει οπωσδήποτε και την άποψη του Αντιπροέδρου κ. Γιάννη Σίγκα (που, ως μην ξεχνάμε ότι δική του ιδέα ήταν η δημιουργία της εφημερίδας πριν από επτά χρόνια, όταν εκείνός ήταν Πρόεδρος της ΕΚΑ), αυτή λοιπόν τη χρονιά, όλο το 2018, που ουσιαστικά δεν είχε καμία παρέμβαση ο κ. Κάβουρας, η ιστοσελίδα της ΕΚΑ «εκτόξευσε» την επισκεψιμότητά της.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα στην ιστοσελίδα ήδη πριν από τη Συνέλευση, είναι ότι η ειδησεογραφική ιστοσελίδα της ΕΚΑ κατάφερε στις 31 Μαρτίου να «σπάσει» κάθε ρεκόρ επισκεψιμότητας!! Την ίδια στιγμή, ο κ. Κάτσικας ενημέρωσε την παροικία ότι καθ' όλο αυτό το διάστημα, μπορεί κανείς να διαπιστώσει ότι στις αθηναϊκές και κυπριακές μεγάλες ιστοσελίδες, δημοσιεύονται απαντάει ρεπορτάζ από τη δράση της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και όλης της παροικίας.

Βεβαίως, ανέλαβε την ευθύνη για την όποια καθυστέρηση υπήρξε στην έκδοση δύο φύλλων της εφημερίδας κατά το 2018.

Και το ερμήνευσε αυτό, τόσο από το γεγονός ότι εκείνος κάνει τα πάντα για την έκδοση του παροικιακού φύλλου, ακόμη και τη σελοποίηση

του, καθώς ο παλιός συνεργάτης - τεχνικός από το Κάιρο, σταμάτησε πριν από δύο περίπου χρόνια να συνεργάζεται με την ΕΚΑ για αδιευκρίνιστους λόγους. Επίσης, ο κ. Κάτσικας ανέφερε ότι εκείνος κάνει και όλες σχεδόν τις φωτογραφίες, τα κείμενα, για να μην ξεχνάμε τέλος και τις ιεροψαλτικές του υποχρεώσεις στον περικαλλή ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, όπου είναι Αρχών Πρωτοψάλτης. «Πρόκειται για δουλειά "one man show"...», όπως σημείωσε χαρακτηριστικά, αφήνοντας το κυρίαρχο σώμα της Γενικής Συνέλευσης και το Προεδρείο της ΕΚΑ να αποφασίσουν για το έργο του. Και η Συνέλευση με ένα δυνατό χειροκρότημα επικρότησε θερμά το έργο του, ως απάντηση... Συμπερασματικά, η παραίτηση του κ. Κάβουρα - που δεν έτυχε κανενός χειροκροτήματος - ισχύει λοιπόν από χθες και επίσημα στην Εφορεία Τύπου.

Ας ελπίσουμε ότι και του χρόνου, η ανοδική πορεία της ιστοσελίδας της ΕΚΑ, που ήταν εκπληκτική το 2018, ότι έτσι θα συνεχίσει και το 2019. Ήδη, άλλωστε οι τάσεις από τις ψηφιακές πλατφόρμες που παρουσιάζουν τις επισκεψιμότητες των ιστοσελίδων, αυτό δείχνουν ξεκάθαρα...

Εδμόνδος Κασσιμάτης, Πρόεδρος ΕΚΑ: «Ζητώ να έρθει Έλληνας εισαγγελέας για το Καφρ Ελ Ζαγιάτ, για να ελέγξει αν ήταν νόμιμη η πώληση της εν λόγω Ελληνικής Κοινότητας»

«Δεν πρόκειται να καταφύγω στις

αιγυπτιακές αρχές! Αλλά, θα ζητήσω να έρθει άμεσα Εισαγγελέας από την Ελλάδα, που να ελέγξει το αν έγινε νόμιμα η πώληση της Ελληνικής Κοινότητας Καφρ Ελ Ζαγιάτ... Αστραψε και βρόντηξε χθες ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας Εδμόνδος Κασσιμάτης, αναφερόμενος στο κρίσιμο θέμα που αποκάλυψε η ίδια η ΕΚΑ, μέσα από το τελευταίο φύλλο του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου», όπου στην πρώτη σελίδα του, του μηνός Μαρτίου, βρίσκεται αναρτημένη η φωτογραφία της ταμπέλας πώλησης όλων των εγκαταστάσεων της εν λόγω ιστορικής κοινότητας Καφρ Ελ Ζαγιάτ.

Πάντως, είναι αξιοσημείωτο ότι παρά την προσεκτική αναφορά του κ. Κασσιμάτη στο όλο θέμα και την ενημέρωση που ανοικτά ενώπιον όλης της Συνέλευσης, ότι ως εζήγησε για το θέμα αυτό, έλαβε μία μόνον επιστολή πριν από τρεις ημέρες, επιστολή που - ούτε λίγο, ούτε πολύ - χαρακτηρίσε απαράδεκτη από τις συντάκτριες της και εκπροσώπους της εν λόγω ιστορικής Κοινότητας, κανένας μα κανένας, δε παραβρέθηκε από τους εκπροσώπους του Καφρ Ελ Ζαγιάτ στη Γενική Συνέλευση της ΕΚΑ να μιλήσει για το θέμα αυτό, δίνοντας κάποια απάντηση... Ωστόσο, η απάντηση στο όλο θέμα, ήταν το χειροκρότημα της Συνέλευσης στην πρόταση του Προέδρου κ. Εδμ. Κασσιμάτη, που ζήτησε να έλθουν άμεσα Έλληνες δικαστικοί λειτουργοί που να ελέγξουν το θέμα, αφού - έτσι κι

αλλιώς - η περιουσία της Ελληνικής Κοινότητας Καφρ Ελ Ζαγιάτ αποτελεί ελληνική περιουσία, και Έλληνες αρμόδιοι εισαγγελείς πρέπει να κρίνουν το τι συνέβη και το αν τελικά συνέβη ορθώς.

Το θέμα λοιπόν της Ελληνικής Κοινότητας Καφρ Ελ Ζαγιάτ αναμένεται να συνεχιστεί και στο iέλλον...

«Βιάζεστε, κε Αρσλανίδη, να φύγει η παρούσα Κοιν. Επιτροπή; Να φύγει! Αλλά, νόμιμα...», είπε ο Πρόεδρος Εδμ. Κασσιμάτης στη Γ. Συνέλευση της ΕΚΑ, εν μέσω χειροκροτημάτων

Πολύς ντόρος έγινε - χωρίς κανείς να καταλαβαίνει το γιατί - για το αν δόθηκε θα έπρεπε ή όχι να διεξαχθούν εκλογές για τα δύο από τα εννέα μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής της ΕΚΑ.

Παρά το γεγονός ότι το Υπουργείο Κοινωνικών Υποθέσεων της Αιγύπτου ήταν ξεκάθαρο, όπως τόνισε και ο Νομικός Σύμβουλος της Κοινότητας, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Δημήτρης Κάβουρας επέμενε για το αντίθετο... «Βιάζεστε να εγκαταλείψετε την Κοινοτική Επιτροπή, κε Κάβουρα;» ήταν η σκωπτική ερώτηση του Αντιπροέδρου της ΕΚΑ κ. Γιάννη Σίγκα...

Το λόγο ζήτησε τότε να πάρει ο κ. Μιχάλης Αρσλανίδης, επιμένοντας και εκείνος ότι κανονικά θα έπρεπε να γίνουν εκλογές στην ΕΚΑ...

«Βιάζεστε, κε Αρσλανίδη, να φύγει η παρούσα Κοιν. Επιτροπή; Να φύγει! Αλλά, νόμιμα...», είπε εν μέσω χειροκροτημάτων ο Πρόεδρος Εδμ. Κασσιμάτης, με τον κ. Αρσλανίδη να συνεχίζει να επιμένει επ' αυτού...

Τι κι αν μίλησε ο Νομικός Σύμβουλος της ΕΚΑ και πάλι και εξήγησε ότι όλα τα σωματεία θα πρέπει να περιμένουν την τελική έκδοση του νέου νόμου του αιγυπτιακού κράτους περί των σωματείων...

Τι κι αν μίλησε ο Νίκος Κάτσικας, με την ιδιότητα του Αντιπροέδρου του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου, τονίζοντας ότι όλα τα παροικιακά σωματεία και της αιγυπτιακής πρωτεύουσας έχουν ήδη πάρει σαφείς οδηγίες, να μη γίνει καμία μεταβολή στα Διοικητικά τους Συμβούλια, μέχρι την έγκριση του νέου νόμου...

Τι κι αν ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης τόνισε ότι όλα ανεξαιρέτως τα παροικιακά σωματεία - όπου και αν βρίσκονται μέσα στην Αίγυπτο - διέπονται από τους ίδιους νόμους και αυτούς τηρούμε...

Ο κ. Αρσλανίδης επέμενε!... Μάλλον, για να γίνεται θόρυβος. Διότι, ο νόμος είναι ξεκάθαρος. Και μάλιστα, για το λόγο το αληθές, σχετική γραπτή γνωμοδότηση παρουσίασε λίγο μετά την ολοκλήρωση της Συνέλευσης στον προσωπικό του λογαριασμό στο Facebook, και ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξανδρείας Μιχάλης Σολωμονίδης, όπου φαίνονται ξεκάθαρα οι οδηγίες που έχει πάρει ως σωματείο από τις αρμόδιες αρχές για να μην προβεί σε εκλογές στον Μικρασιατικό Σύλλογο.

Και όλοι αναρωτήθηκαν: «Εκτός από αυτό το πλέον ξεκάθαρο θέμα, που κρυστάλλινα έχει απαντήσει το Υπουργείο Κοινωνικών Υποθέσεων της Αιγύπτου, άλλα θέματα, άραγε, δεν υπήρξαν για να τα θέσουν οι κ.κ. Δημήτρης Κάβουρας και Μιχάλης Αρσλανίδης;



Οι ξένες αντιπροσωπείες και η Ελληνική παροικία κατέκλυσαν την προξενική κατοικία στην Εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου

Πολύ μεγάλη ήταν η ανταπόκριση, τόσο από τις αιγυπτιακές αρχές, όσο και τις ξένες αντιπροσωπείες καθώς και τους εκπροσώπους της ελληνικής παροικίας, στη μεγάλη δεξίωση που παραχώρησε ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, για την επέτειο της 25ης Μαρτίου της Εθνικής Παλιγγενεσίας.

Προσφωνώντας όλους τους επισήμους, ανάμεσα στους οποίους ήταν εκπρόσωποι της Περιφέρειας, της Κοπτικής Εκκλησίας, του Ελ Αζαχαρ, αστυνομικές και στρατιωτικές αρχές, καθώς και ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασμάτης, ο Γενικός Πρόξενος κ. Κοτσιώνης τόνισε ότι «Ελλάδα και Αίγυπτος, συνυπάρχουν αρμονικά σ' ένα χώρο ιστορίας και πολιτισμού, αυτόν της Νοτιοανατολικής Μεσογείου. Ανέπτυξαν στο πέρασμα των αιώνων πολιτισμούς θαυμαστούς, σε διαρκή αλληλεπίδραση μεταξύ τους και μια σχέση διαχρονικά στρατηγική και παραγωγική». Αναφερόμενος ιδιαίτερα στην Αλεξάνδρεια, τόνισε ότι «συμβολίζει, σε όλο της το μεγαλείο, αυτή την αρμονική συνύπαρξη. Η μητέρα Πατρίδα είναι υπερήφανη για την λαμπρή πορεία του Ελληνισμού της Αιγύπτου και ιδιαίτερα της Αλεξανδρείας, καθώς και για την συνεισφορά του στην πρόοδο και την ευημερία και των δύο Χωρών. Ταυτόχρονα αναγνωρίζει και ευχαριστεί τόσο τις Αιγυπτιακές Αρχές όσο και τον Αιγυπτιακό λαό για τον τρόπο με τον οποίο αγκάλιασε και αποδέχθηκε στους κόλπους του την εδώ Ελληνική παρουσία». Παράλληλα, ο Γενικός Πρόξενος επεσήμανε



ότι «η 25η Μαρτίου, επέτειος της Επανάστασης του 1821, ορόσημο της Εθνικής Παλιγγενεσίας, αποτελεί για εμάς τους Έλληνες γεγονός

καθοριστικό και βαθειά χαραγμένο στην συλλογική μας μνήμη. Ενθουμούμαστε και γιορτάζουμε την αλληλουχία εκείνη των γεγονότων, μέσω των οποίων ένας λαός

υποδουλωμένος, καταπιεσμένος, εξευτελισμένος για αιώνες, αφιερώθηκε, ψυχή τε και σώματι, στον αγώνα για την απελευθέρωση από τον Οθωμανικό ζυγό.

Την αιμνήστη Πρόεδρό του, την Αγγελική Παναγιωτάτου, τίμησε ο Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α΄»



Τη μεγάλη προσωπικότητα του Αιγυπτιακού Ελληνισμού, που συνέδεσε τη ζωή της με την Αλεξάνδρεια όσο λίγοι Έλληνες, τίμησε ο Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄», αποτίοντας φόρο τιμής και τελώντας το μνημόσυνο της αιμνήστου Προέδρου του, Αγγελικής Παναγιωτάτου.

Η επιμνημόσυνη τελετή πραγματοποιήθηκε από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, Μητροπολίτη Ακκρας κ. Νάρκισσο, συνεπικουρούμενο του Ιερού κλήρου, παρουσία της Προέδρου του ιστορικού παροικιακού σωματίου, την Κυριακή 10 Μαρτίου, στον Ιερό πατριαρχικό ναό του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, στην Αλεξάνδρεια.

Ακολούθησε η επιμνημόσυνη δέηση στο μνήμα της μεγάλης Ευεργέτιδος και αιμνήστης Προέδρου του Πτολεμαίου, στα Ελληνικά Κοιμητήρια της Αλεξανδρείας.

Macris

Macris Silicates Factory
Sodium Silicate Producer Since 1959

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
ΚΑΛΗ
ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

technicia
middle east trading company

TEL: 00210 422211 - 00210 422211 (10 lines)
FAX: 00210 422200
TELEX: 54253 MONDEL EN
P.O. BOX 604
4 SOFIA CERRAHSI STREET
ALEXANDRIA 20177

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Mitner Va
Ηρ. Παύλου γέννη 21
Πειραιάς

Leaders
Αγίου Αλεξάνδρου
Παλατιό Φάληρα

Life Style
Μεσογειακή
Πειραιάς

Επίκαιρο
Επίκαιρο 51-55
Παλατιό Φάληρα

Επίκαιρο
Επίκαιρο 46
Πειραιάς

σας εύχονται

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ**

Καλό Πάσχα!



Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
Greek Community of Alexandria

الجمعية اليونانية بالإسكندرية